

1915 október hó 29-én esküvő 13 perces
átvettem Papp

DEBRECZEN

Ullrich

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Hegyenhetedik évfolyam.
145-ik szám.
Szombat, 1915 október 30.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7, szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Csapataink Kragujevac előtt.

Szerbiában vasutakat építünk.



Hídtásunk Oroszországban 344,000 négyzetkilométer.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Journal de Geneve pétervári tudósítója azt jelenti, hogy az oroszok az utóbbi időben Volhíniában nagymennyiségű amerikai municiót, gépfegyvert és ágyut vesztek el. Az orosz offenzívában különben szélséng állott be, miután a wolhinai támadás óriási veszteségekbe került. Megállapítható, hogy a középponti hatalmak Oroszország területéből mostanáig 344,000 négyszög kilométert foglaltak el.

2333 szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Kövess és Gallwitz tábornokok hadseregei tovább haladnak előre. Gallwitz tábornok hadserege október 23-ika óta **2333 szerbet elfogott** és több gépfegyvert zsákmányolt. (Minisztereln. sajtóoszt.)

Két orosz hadihajó elsüllyesztése Várna előtt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Egy orosz flotta bombázta Várnát. A parti ütegek viszonozták a tüzelést. **Két orosz hajó**, amelyek a Tri Swlatitelja osztályhoz tartoznak, gránáttól vagy torpedótól **elsüllyedtek**. A többi hajók tengeraltjáróktól üldözve, sietve visszavonultak.

Véresen visszavert olasz támadások.

Visszamenekülnek fedezékeikbe az olaszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti: Az Isonzó harcvonalon az ellenség tüzéségének tüzelése tegnap újra élénkebb volt. Az olasz harmadik hadsereg a Doberdo fensék elleni támadásait eddig nem újította meg, ellenben északon a hozzá csatlakozó második hadsereg erős állásaink elleni hasztalan erőfeszítéseit több esetben folytatta és a Flitsch

medencére is kiterjesztette, ezenfelül egy-egy további hadsereg a Dolomit harcvonalat és Déltiroli támadta. A Rivia-szakaszon bevezető harcok folynak. A lafrauni fensíknál az ellenség árkokkal nyomul előre. Egy, a Luzern-védműtől északra levő hadállásunk elleni támadás tüzéségünk tüzésben hiúsult meg. Col di Lane előtt tegnap délután az olaszok hat rohama omlott össze; hasonlóképp meghiusultak az ellenségnek Tre Sassi Fanes-hadállása és a Travenanses-völgy északi kijárata ellen intézett, kisebb támadásai.

Flitsch körül a védő csapatok a Jarorcek nyugati lejtőjén egy támadást ekadályainkon véresen visszavertek. A Mrzli Vrh-től délre fekvő vonalaink és Dolje ellen u-ra nagy haderő nyomult előre; könnyen visszautasítottuk, csak egyes árok részletek bírtokáért folyik még harc. Az ellenség egy, az est folyamán Sole-től északra fekvő terület ellen intézett támadása is összeomlott. Canele-től északra meghiusítottuk az olaszok átkelési kísérleteit.

A görzi hídfő újra nehéz tűz alatt állott. Az ellenségnek egy, Monte Sabontina ellen intézett, eiszigetelt támadása teljesen meghiusult. Több, a Monte san Michele-től északra fekvő terepszakasz ellen előrenyomuló, olasz zászlóalj lénytelen volt tüzéségünk és gépfegyvereink tüzésben fedezékeibe visszamenekülni. (M. e. s.-o.)

Csapataink Kragujevac előtt.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A középponti hatalmak hadereje 25 kilométernyire van Kragujevactól, amelynek bevétele **teljesen össze fogja roppantani a szerbek állását.**

A németek harcai az oroszokkal. 452 orosz fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornok hadserege új előretörését Gabunovka községtől északra keletre az orosz támadásokkal szemben

megtartotta. A szaszali-i temető újra a miénk, **2 tisztet és 450 főnyi legénységet fogtunk el.**

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege Scserssynál (a Njemen mentén) **meghúsított egy erős orosz támadást.**

Linsingen tábornok hadserege Cartorijsktól nyugatra **Rudkát elfoglalta.** (M. e. s.-o.)

Szerbiában vasutakat építünk.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szerbek végső reménye, hogy a megtorló hadseregek előrenyomulása az utak rossz sága, járhatatlansága miatt fenn fog akadni, hiábavaló. **A meghódított területen szédületes gyorsasággal épülnek a vasuti vonalak**, a szükséges anyag odaszállítását a vízi út felszabadulása nagyban megkönnyítette. Csakhamar **kiterjedt vasuti hálózat fogja megkönnyíteni a szövetséges hadseregek közvetlen érintkezését.**

Bulgária — az Adria partján?

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Az olasz közvélemény egyre gyölködőbb szemmel nézi Görögország viselkedését. Vezető politikusok azon a véleményen vannak, hogy **Bulgária teljes erővel az Adria partjára törekszik**, s ezzel Görögországot hasonló akcióra kívánja serkenteni. Egyre határozottabban állítják, hogy Bulgária és Görögország között megállapodás van, amelylyel az albán partvidéket egymás között felosztják.

Előrenyomulásunk Szerbiában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Visegrádtól keletre előrenyomuló cs. és kir. csapatok az ellenséget a Karaula Balvan mindkét partján a határon túl vetették vissza. Egy montenegrói dandárnak szárnyaink ellen oldalról intézett **két ellentámadását visszavertük.**

Kövess tábornok hadserege osztrák és magyar csapatokból álló

Jobbszárnya a Kolubara felső folyásán **széles harcban kelt át.** A németek megmászta a Rudniktől északra fekvő hegylécet, ettől keletre ugyanabban a vonalban osztrák és magyar csapatok **a topola—kragujeváci út mindkét oldalán nyomulnak előre.**

Gallwitz tábornok hadserege elérte a Lapowo vasutállomástól nyugatra fekvő vasutérületet és nehéz harcok között **elűzte az ellenséget a Svilajnacól délre és délkeletre fekvő magaslatokról.**

Az I. bolgár hadsereg bevette Zajecsárt és Knyazevácot s ereményesen harcol a Timok balpartján levő magaslatokon. — Knyazevácban **4 löveget és 6 löszerkocsit zsákmányoltak.** H ö f e r. (M.-e. s.-o.)

Karácsony a harctéren.

Közeledik a második Karácsony, amely fiainkat a családi otthonról messze, a rideg lövészárkokban találja. Ünnepeketünk-e mi itthon levők Karácsonyt annélkül, hogy gondolatunk, szeretetünk és ajándékunk felejtők, hozzájuk ne szólna?

És hadd tudják meg mentül előbb, hogy nekünk csak úgy lehet az idén ünnepeink Isten fiának a születése estéje, ha rájuk nevez is ünneppé tudjuk avatni szeretetünk adományával.

Mert attól, ha az ő szívük a miekkel szeretetben összedobban; attól, ha leikes, önfeledő hősiességük tüze a karácsonyi örömtűzekkel versenyt lobog; attól, ha a mi imádságunk értök az égbe, gondolatunk hozzájuk szállván gyöngéd megemlékezéssel, elevenen érzik honvédő nagy munkájuk erkölcsi erejét és acélos karjuk, acélos elszántságuk felelemmel borítja el ellenségeinket: attól rebben föl, ez jusson eszünkbe, az ő rettenetes lövészárkaikból, a fehér galamb, szájában az olajjaggal, meghozván a világnak az óhajtott, az áldott békét.

Ezért forgulunk a magyar közönséghez, mely buzgobb mint bárki a világon, a nemzet jótekonyság útjára körüli áldozásban.

A honvédelmi miniszterium Hadségélyező Hivatala és a Vörös-Kereszt Szeretetadományosztálya együttesen fogják az idén a Szeret e művét intézni. Mert az eddigi tapasztalás azt mutatta, hogy ily tömeges feladatot csak jól megkoncipiált egységes terv szerint lehet sikeresen megoldani. Hiszen nemcsak s magunk magyar gyermekeiről van szó. Nagy karácsonyi testvériség lesz ez: a magyar, az osztrák, a német, a bolgár s a török, akik együttesen dolgoznak e világttragédia nagy fináléján a Batkánon, mind bele vannak foglalva ebbe a magyar nemzeti Karácsony ünnepbe.

Ki nem akar ebben közülnk részvenni?

Jöjjen tehát mindenki: az is, akinek hőse ott küzd a soron, azért, mert ott van a hőse; az is, akinek nincs ott senkije, azért, mert nincs ott hozzátartozója. És senki se legyen olyan önző, hogy ő a magaénak akarjon külön ajándékot küldeni. Tudjuk a tavalyi Karácsonyról és a háború egyéb tapasztalataitól, hogy az ilyen küldemény más időben is nehezebb céljához és később, bár még a Karácsony ajándékos napjaiban, a

mikor a postaforgalom százszorosan megvan terhelve.

Az lesz a tökéletes karácsonyi öröm, ha mindenkét, aki meghatótan gondol hercosainkra, pénzbeli adományát címünkre küldi el. Mert így mindenki egyszerre, biztosan kapja a lehető legjobbat, a lehető leggyorsabban.

Budapest, 1915. október havában.

A Vörös-Kereszt Szeretetadomány-osztályának vezetője: báró H e r z o g M ó L i p ó t, főmegbizott.

A Hadségélyező Hivatal vezetője: K i r c h n e r H e r m a n n, cs. és kir. altábornag.

A katonák karácsonyi megajándékozására szánt mindennemű pénzküldemény a rendes utalvány-úrlapon a m. kir. postatakarékpénztárhoz (Budapest, V., Hold-utca) emzendő, de föltétlenül szükséges, hogy a szelvényre odairja a feladó a következő szavakat: „Karácsonyi szeretetadományok 8880. sz. számlájára.“

Kérjük az adakozókat, hogy a pénzküldésnek lehetőleg ezt a módját vegyék igénybe, de beküldhetők az adományok a honvédelmi miniszterium Hadségélyező Hivatalának (Budapest, Lipót-körút 1), azonban minden esetben megjelölendő, hogy az összeg a katonák karácsonyára van szánva.

Brza-Palánka,

ahol a nagy német-magyar-osztrák és bolgár haderők összetalálkoztak és testvéri jobbnnyújtottak, a világháború egyik legfontosabb helye lett. A szövetséges előrsők találkozására új vérkeringést, új átszellemülést, újraszületést önt a nagyszerűen megindult szerbiai offenzívára. A négyes szövetségi erők elöl kétségkívül megdöbbentő a gyorsaság és a csodálatos lendülettel megteremtett szerbiai hadjárat, melyről még csak egy-zét nappal a szerbiai támadásunk előtt úgy írtak, hogy a Németország és a monarchiának Szerbia ellen tervezett új hadjárata nem más, mint egy kolosszális bluff. A felfartózhatalan erővel megindított nyugati offenzíva ez új hadjárat lehetőségét teljesen kizárja. Mint minden négyes szövetségi prófécia, úgy ez utóbbi is ostoba tájékozatlanságnak bizonyult és nem lehet tudni: önmagukat áltatták e, vagy közvéleményüket csapták be továbbra is az eddigirendszerben.

Amtól Anglia legjobban félt: a berlin—budapest—szófia—konstantinápolyi utat megteremtették nagyszerű seregeink és pedig ugyszólván villámszerű gyorsasággal. Most már Szerbia állítólagos megmentési akciója aligha lesz fontos Angliának, mert minden fontos sterling az ablakon kidobott pénz. A világháború pedig csak Angliának Harrison szerint ötezer font sterlingbe kerül naponta. Minél tovább tart tehát a világháború veszteséteké Anglia kezében, annál nagyobb lesz az Asquith kormány felelőssége a hónapok óta teljesen kilátástalan vesztesétekért és fölőleges vérpazarlásért. Legelőbb titkos szövetségesét Belgiumot áldozta fel Anglia, most pedig Szerbiát, a világháború löporos ternyát, hogy hogy megmentse ázsiai és afrikai uralmát és bemutassa ígéréteinek üres komédiáját Oroszországgal szemben Konstantinápoly megszerzésével, amidőn legnagyobbbrészt francia és hindu katonaságot áldozott fel a gallipolii földnyelven.

A brzapalánkai összeköttetés azt doku-

mentálja Anglia és Oroszország szemében hogy az egész világháború sorsa eldőlt ami javunkra, mert Anglia, Franciaország és Oroszország nem tudták megakadályozni az összeköttetést Konstantinápolyval. A törököknek most megnyílik minden technikai lehetőség, hogy a Gallipolii félsziget ellenséget a tengerbe dobják és örökre elvegyék a kedvét a mohamedán világ szívének a megszerzésétől. Mihelyt a német sisakok a török fővárosban feltűnnek, Oroszország részére sem lesz semmi célja többé a világháborúnak, mert a kétszázéves orosz álmot a német vas-kéz örökre megsemmisítette.

Ha Anglia nem keres sürgősen tárgyalási lehetőséget arra, ami még megmenthető, azaz a megingott világhatalmi presztízsére, úgy a végső angol leverelés is közelebb áll, mint azt a brit hatalmi gőg és opinizmus sejheti. Anglia önkényűleg anektálta a világháború alatt a török fenhatóság alatt levő Egyiptomot, sőt saját szövetségeit, mint Oasz- és Franciaország tiltakozásai ellenére, annál kevesebb véte figyelembe Törökországnak írásbeli tiltakozását, hivatkozva a különböző nemzetközi megállapodásokra. Az angol perfidia leckét fog venni most Német- és Törökországtól, hogy az angol király és parlamentek által szentesített egyezmények hívány papirrongyok-e, vagy olyan dokumentumok, melyek egy nagyhatalmat becsületes szótartás a köteleznek?

A megteremtett összeköttetés **megsemmisít minden további négyes szövetségi haditervet.** A jelek szerint Oroszország teljes tudomásával bír tragikus helyzetének. Európa felől teljesen el van vágva, illetve már csak Romániával érintkezhet. Oroszország tisztánlátásának legjobb fokmérője az, hogy még ma sem küldött utinámot Bulgáriának. A cári manifesztum lehet kétségbeesés, lehet hazug szemrehányás, csak nem ultimátum. Oroszországnak ma már nincsen serege így célra és Oroszországra a legsúlyosabb erkölcsi katantrófa volna, ha egy bolgár orosz háború számolnia kellene azzal, hogy a kis Bulgária is levverte.

Anglia a központi hatalmakat vette a „splendid isolation“ politikájával megsemmisíteni s most az történik, hogy a központi hatalmak szigetelik el Angliát és szövetségeit elsősorban a szárazföldön, másodsorban a tengeren, a Suez-csatorna és Egyiptom visszafoglalásával.

Odol

fémbeől készült csinos
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odolt csinos fémbeől készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A fémbeől készült tábori doboz a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk e célra.

Színház.

A bájos ösmeretlen.

(Bemutató előadás.)

Tegnap este Strauss Oszkár nagyobb szerepét mutatta be színtársulatunk énekes személyzete. Ami a zenét illeti az nagyon harmatos, szubtilis meódiából van, csokorba kötve s ha nagyobb igényekkel nem is lép föl, de nagyon kedves a maga egyszerű bájoságával.

A libretto is elég szórakoztató. Egy főhadnagyba szerelmes lesz egy bájos ismeretlen s a főhadnagy addig kíséri a rejtett boldogságot míg megtalálja.

Az egész darab olyan mint egy szelíd tavaszi hajnalodás s az előadás is minden tekintetben érvényre igyekezett jutlatni mind azt az artisztikus szépségeket, a miket Strauss muzsikája elénekelt. És ez az igyekvés nagy mértékben sikerült is, ami első sorban Kassay Károly érdeme, aki a darabot sok gondolat tanította be s rendezte.

Mezey Margit egy jukker ezredesleányt játszott nagyon bájosan, dominálva az öszzest, pajkos temperamentumával s méltó partnere volt Várna László, akivel együtt ellejtett tárcukat háromszor újráztatta meg a közönség. Tellekylona dacára az utóbbi napokban nagyon érezte ő indiszpozíciójának, nagyon szépen énekel és játszott, sikerében osztozkodott Darrigó Kornél is, aki fess főhadnagy volt.

Tökéletes, kelek egész alakítás volt a Kassay Károly ezredese, bármelyik magyar színpadra oda ille.

A bemutató előadás felt ház előtt zajlott le s a darab további előadásai iránt is nagy az érdeklődés.

(Sz-y.)

HIREK.

Szezon.

Vége van már Szerbiának...

Vége van már Szerbiának,
Soha többé föl nem támad, —
Maga kereste a vesztét,
Mint aki az ötvénybe lén.
Ma-holnap azt vesszük észre,
Felosztották öt-hat részre,
Kap mindenki egy darabot, —
Belőle misem maradott. —
Nagyszerbia álomképét
A hatalmak széjjeltépték.
Most az egész világ látja:
Ez a nagyravágyás átka!
— Ha biztatok az oroszba,
Aki belevitt a rosszba,
Gyorgye, Sándor elmehettek,
Országotok nincs már nektek,
Cár anyuska tán megsajnál,
Menedéket nyertek annál!

Iglándy.

A hadikölcsön sikere
siettetti a békét!

— **Az árvaszék hadikölcsön jegyzése.** Debreczen város tanácsa ma elhatározta, hogy az árvaszék gyámpénztári készpénzfölöslegéből 300,000 K-át jegyez hadikötvényre.

— **Legfelsőbb elismerés egy debreczeni ifju hősnek.** A király megparancsolta, hogy Nagel Sándor dr., 79-ik gyalogezredbeli cs. és kir. 1. segédorvosnak az ellenféllel szemben vitéz és önfeláldozó magatartása jutalmául a legfelső elismerés tudtul adassék. A kitüntetett ifju Nagel Zsigmond dr. debreczeni fogorvos szép reményekre jogosító fia.

— **A rokkant iskola felállítását** Debreczenben a városi tanács mai ülésében elhatározta. A szegényházban lesz berendezve az iskola, ahol 60 rokkant katona fog elhelyeztetni, s ott különböző mesterségekre, földmívelésre stb. fognak kiképeztetni. Az iskola vezetője Juhász József gazdasági ismétlő iskolai igazgató lesz. Az iskola novemberben fog megnyitni.

— **Feldüit tüzhelyeinkért.** Goldschmidt Zsigmondné bajai iusztikereskedő felajánlotta, hogy örömmel segitene a báboru felvidéki károsultjait természetbeni adományokkal. A hazafias gondolkozású asszony 40-50 csomagot szándékozik felajánlani, minden csomag körülbelül 5 kgr. súlyu lenne és leszlet, buzadarát, tarhonyát, babot és cukrot tartalmazna. Remélhető, hogy a felebaráti szeretetnek ez a megható példája követőre fog lálni. Az országos bizottság felkéri azokat, akik a szép példát követni akarják a Zempléni megyei károsultaknak szánt adományokat nagybessenyői dr. Besseney Zénó tb. fő jegyző címére Homonnára, a Sáros megyeieknek szánt adományokat pedig Szepesházy Imre Orsz. képviselő címére Felsővízközre sziveskedjenek irányítani.

— **Több tejárust büntetett meg a rendőség hamisított tej árusításért.** A szigorú büntető- és pénzbüntetéseket ma a tanács jóváhagyta.

— **Szén-gáz mérgezés.** Nagy Lajos a Tócsói tejgazdasági 19 éves kocsis tegnap este a szobájába jól befutott, a kálykát megrakta szénnel. A legény elaludt s a kifejlődött szén-gáz megölte. Ma reggel holtan találtak reá. Anyja Nagy Gábor csak nem rég lett öngyilkos s most fia is követte a halálba.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Farkas József r. kat. 33 éves, Klein Izidor jr. 39 éves, Hoffmann Márton r. kat. 34 éves, Bendikovics Márton r. kat. 39 éves, Szabó József r. kat. 52 éves, Hoffmann Ottó ág. hiv. ev. 22 éves, Pangor Károly ág. hiv. ev. 24 éves, Katona Sándor g. kat. 18 éves, Kulcsár István ref. 19 hónapos, Hagasdiadt Henri ág. hiv. ev. 36 éves.

— **Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. áll. vasutaknak a „Ratin“ palikány- és egérirtószerezettel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értésítjük t. címét, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerezettel való irtás általánosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. áll. vasutak igazgatósága.“

Csarnok.

Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Irtá: Lesueur Dániel. 93.

— Istenemre, ha mindegyikünk csak saját bosszúja kielégítésével törődne, úgy Marovszki Péternek több joga volna azt a vadállatot megölni, semmit Tatjánának.

A szöke óriás neve említésére meggyezte:

— Az tulságosan nagy boldogság volna, s térdeimen köszönöm meg nektek társaim. De fájdalom, nem vagyok méltó e feladatra. Mi jögon tehetném? e sebhely jogán? Bah, egy golyó, amely arcom átfutna s elvite egyik szemem? Am mi ez amellet, amit testvéreink szenvedtek? Mi ez amellet, amit ennek az apja...

Elhallgatott, mert látta, hogy Tatjana ismét megremegett az irtózáttal. S aztén könnyebb hangon, szinte hadarva folytatta:

— Szinte köszönetet kellene mondanom ez Omirofotnak. Nem az ő parancsának köszönhetem-e, mikor elrendelte, hogy reám löjjenek, mert arcom a börtön racsái közé dugtam, hogy megösmertem Tatjánám? Közös gyűlöletünkől szü eletett szerelmünk.

A fiatal leány nevesen fordult hozzá:

— No mond ezt, ne mondd, hogy neki köszönh tők szerelmünk. — Majd Suliénin fel fordult:

— Jó, hát meghajlok! Azt akarod, hogy Omirofot bomba pusztítsa el?

— Igen. Azt akarom, hogy a egrzal masabb eszköz pusztítsa el, amely csak zsarnokot ért!

— S ki fogja vetni e bombát?

— Sorshuzas fogjú eldönteni.

— Akkor hát rajta. Vésük neveink egy kalapba.

— Nem olyao gyorsan. Ejjobb biztosnak kell lennem a robbantószerek felől.

— Ó, — jajoult fel keserüen Tatjana, — még nem vagyunk kétzen!

— Mit akarsz! Nem lehetnék vezértek, ha minden részletében nem szolgálám ügyünk és mindent el nem követnék, hogy a mi részünk veszélytelen legyen s a legkisebb dolgot is atengedném a véletlennek... a legdolgat is! Emberéletekről van szó. Egyiketek életeről, akire azügy érdekében szükségünk lesz, s az artatlanoké... azok, akikről Tatjana beszélt az iment. S ha elvétenánk a dolgot: kegyetlen üldöztes... a barátainkkal tömött tömlöcök és galyák... Nem, nem, a dolog még nem érett, előbb teljeen biztosnak kell lennünk a siker felől.

— S mikor lesz es?

— Nemsokára. De nem csak én... valamennyien. Elébetek tarom terveim. Ti fogja részletezni es megitélni, hogy helyes-e? S a végső határozó kísérlethez, egy általam jól ösmert biztos helyén, egy erdő rejtekében fogunk összegyülni. — Az öreg Mihály, ugylátszik, rossz kedvében volt, mert ismét düny, nyögve ellentmondott:

— Együtt hadd kísérleteznünk, az helyes, de a sészletekben való kísérletezés oktalanság. Miért jászuk magunk valamennyien a rendőség kezere, Ne gondoljátok, hogy magem m att beszélek es félek...

— Hát ugyan ki fél? — kiálták valamennyien egyhanguan.

Csak Tatjana hallgatott. Szeme tüzesen csillogott s a keze reszketett mintha belső laz emészené. Vegül is, miután nagy önuralommal megvárta, hogy vezérük befejezze szavait, lihegve szólt:

— Sajnálattal kell értésedre adnom, Tu. lenin Iván, hogyha, amint mondd, azert

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Jókai-utca 25. számú
HÁZ jutányos árban **ELADÓ**

Telefon 130-30.

Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

ön maga életére	önt besorozták	Katoná
adósának	adósa	
férjének	férje	
fiának életére	fia	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

a **Phönix biztosító társaságnál**. Kötvényei akár a harctéren, akár egybültt bekövetkezett halálesetre 20.000,- K-ig terjedő összeget biztosítanak.
 Rendes, mérsékelt díjszabás.
 Orvosi vizsgálat nincsen.
 Biztosítás azonnal hatályba lép.
 Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadbiztosítás összege 100.000.000 koróra.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság

Hadibiztosítási osztálya

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130 30.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

Magyar Remekírók

55 kötet könyv
 diszkötésben ::

jutányos áron eladó

Piac-utca 19.

hátul az udvarban.

Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamatláb és kedvező részletfizetések mellett, ugyszintén jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközöltek. Megkeresések „**Kuláns 135**” jelige alatt: **Blockner I** hirdető irodába Budapest, **Semmelweis-utca 4.** intézendők.

Ajánkozik

előkelő leány vidékre társalkodónőnek felnőttek vagy gyermekek mellé, lovagolni is tanítana. Cim: „**Jeles**” jeligére a kiadóba.

Babot, Burgonyát,

Káposztát,

Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad

ügynökségi iroda. Cim a kiadóhivatalban.

Könyvnyomdai munkákat

izlésesen, kifogástalanul
 és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 47-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.